

# ШУТКОВА ЕВДОКИЯ ПАНТЕЛЕЕВНА



9 Мая. День Победы. Для нас, сегодняшнего молодого поколения, это, прежде всего День Памяти. Ведь очевидцев и участников той страшной, жестокой войны осталось совсем немного, и не у кого спросить: «А как это было?». Время неумолимо летит вперёд, ставит перед нами новые задачи, новые цели, стирает лица, имена и целые эпохи. И так важно не забыть тех, кто был до нас, кто каждый день, сражаясь на передовой, приближал День Победы.

Такой человек был и у нас в семье. Это родная тётя моей бабушки. Так сложилось, что семьи, детей и мужа, у неё не было, поэтому её небольшой архив хранится у нас. Я очень немного знаю о её фронтовой жизни, но очень горжусь своей далекой родственницей и бережно храню эту память.

Евдокия Пантелеевна родилась 8 (по некоторым данным 5) марта 1909 года в деревне Плещино Кричевского района Могилёвской области. В 1941 в г. Кричеве окончила курсы медсестер и была призвана на фронт. Воевала на Западном, Брянском, I Белорусском, I Украинском фронтах, в 811 батальоне аэродромного обслуживания. Имела звание сержант медицинской службы. Закончила службу в Германии, в 1945 году в звании старший сержант медицинской службы.

После войны вернулась в свой родной город Кричев, где работала в больнице медсестрой. Умерла 3 декабря 1988 года.

Хорошо, что хотя бы один раз в году, 9 мая, мы достаём старые фотоальбомы, вспоминаем наших родных, ставшие уже такими далёкими. Это позволяет знать и помнить об этих людях и событиях следующим поколениям. И я знаю. Я помню. Мы помним.

ШУТКОВА Евдокия Пантелеевна сначала отечественной войны работает в качестве сестры медицинской лазарета. Тов. ШУТКОВА честно и добросовестно относится к своей работе по восстановлению жизни и здоровья раненым и больным воинам, чем заслуживала уважение и любовь у всего личного состава части и обслуживаемых частей. По матерински заботливо ухаживает за тяжело больными и ранеными. Будучи в лазарете тов. ШУТКОВА хорошо подготовлена как палатная сестра для стационара, освоила технику внутренних вливаний. Только за вторую половину 1944 г. тов. ШУТКОВОЙ было сделано 30 случаев внутреннего вливания, более 280 случаев подкожных и внутримышечных вливаний, поставлено свыше 500 кровососных банок и согревающих компрессов. Старается приобрести новые навыки в лечении больных, интересуется новинками в медицине, повышает свою квалификацию.

За хорошую работу приказом по части имеет 7 благодарностей.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

Д. А. Рафалович

**ШУТКОВА  
ЕВДОКИЯ ПАНТЕЛЕЕВНА**

Минск БНТУ 2020